

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 22-04-2024

MIDDAY : 2.30 to 2.35pm

Day : MONDAY

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા

પ્રાદેશિક સમાચાર યશ્વી મહેતા વાંચે છે.

(ન્યૂઝ બ્રેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે – આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

PREZ-PADMA-AWARDS

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ આજે સાંજે રાષ્ટ્રપતિ ભવન ખાતે પદ્મ પુરસ્કારો એનાયત કરશે.

શ્રીમતી મુર્મુ પૂર્વ ઉપરાષ્ટ્રપતિ એમ. વેંકૈયા નાયડુ અને ભરત નાટ્યમ નૃત્યાંગના ડો. પદ્મા સુબ્રમણ્યમને પદ્મ વિભૂષણ અર્પણ કરશે. ડો. બિંદનેશ્વર પાઠકને મરણોત્તર પદ્મ વિભૂષણ, અભિનેતા મિથુન ચક્રવર્તી અને ગાયિકા ઉષા ઉથુપને પદ્મ ભૂષણથી નવાજવામાં આવશે. જેમાં ગુજરાતની કેટલીક હસ્તીઓનો પણ સમાવેશ થાય છે.

GUJ NOMINATION

રાજ્યની 26 લોકસભાની બેઠકો અને વિધાનસભાની ખાલી પડેલી પાંચ બેઠકો માટે આજે બપોરે ત્રણ વાગ્યા સુધી ઉમેદવારીપત્રો પરત ખેંચી શકાશે.

આજે મોડી સાંજે ગુજરાતનું ચૂંટણી ચિત્ર સ્પષ્ટ થઈ જશે.

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાતની 26 લોકસભાની બેઠકો માટે 328 ઉમેદવારો અને વિધાનસભાની પેટાચૂંટણી માટે 27 ઉમેદવારોના ઉમેદવારીપત્રો ચકાસણી બાદ માન્ય ઠર્યા હતા.

ગાંધીનગર લોકસભા બેઠક પર સૌથી વધુ 30 ઉમેદવારો જ્યારે બારડોલી લોકસભા બેઠક પર સૌથી ઓછા 3 ઉમેદવારોના ઉમેદવારીપત્રો માન્ય ઠર્યા છે. લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી બેઠકો માટે ગુજરાતની 26 બેઠકો માટે 433 ઉમેદવારોએ ઉમેદવારીપત્ર ભર્યું હતું. અને વિધાનસભાની પાંચ બેઠકો માટે 37 ઉમેદવારોએ ઉમેદવારીપત્ર ભર્યા હતા.

CM - KUTCH

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ આજે કચ્છની મુલાકાતે છે.. ભૂપેન્દ્ર પટેલે કચ્છની દેશદેવી માં આશાપુરાના દર્શન કર્યા હતાં..

માતાના મઠ ખાતે મુખ્યપ્રધાને માતા આશાપુરાના ચરણોમાં શીશ ઝુકાવ્યું હતું.. તેમના કાર્યકાળમાં પ્રથમ વખતે માતાના મઠે પહોંચેલા મુખ્યમંત્રીએ સાડી, ફૂલહાર, તલવાર અને પ્રસાદ માતાજીને અર્પણ કર્યા હતા.. તેમણે પૂજન-અર્ચન કર્યા બાદ રાજ્યની શાંતિ અને સલામતી માટે પ્રાર્થના કરી હતી... તેમણે કચ્છ લોકસભા બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર વિનોદ ચાવડાના સમર્થનમાં નખત્રાણા ખાતે જાહેર સભાને સંબોધી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે ભાજપ સરકારના વિકાસ કાર્યનું ભાથું ગુજરાતની 26 બેઠકો પર ભાજપને વિજય અપાવશે.. સભા બાદ કચ્છ લોકસભા બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર વિનોદ ચાવડાના અબડાસા વિધાનસભા વિસ્તારમાં ચૂંટણી કાર્યાલયને મુખ્યમંત્રીએ ખુલ્લું મૂક્યું હતું.

KUTCH_EVM_RENDEMIZATION

કચ્છમાં લોકસભા ચૂંટણીની સત્તાવાર તારીખ જાહેર થયા બાદ જાહેરનામાની પ્રસિધ્ધિ સાથે ચૂંટણીલક્ષી ધમધમાટ વધુ વેગવાન બન્યો છે.

ઈવીએમનું રેન્ડમાઈઝેશન એટલે કે તારવણીની પહેલી પ્રક્રિયામાં કચ્છના છ વિધાનસભા ક્ષેત્ર માટે 2 હજાર 305 કન્ટ્રોલ, 2 હજાર 305 બેલેટ અને 2 હજાર 488 વીવીપેટની ફાળવણી કરી જે તે વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં તેને પહોંચતા પણ કરી દેવાયા હતા.

હવે બીજા રેન્ડમાઈઝેશનની પ્રક્રિયામાં કચ્છ બેઠક પર ચૂંટણી લડતા ઉંમેદવારોના નામ સાથે સજજ થયેલા ઈવીએમની આ વિધાનસભા મતક્ષેત્રને બુથવાર ફાળવણી કરી દેવામાં આવશે. તો કચ્છમાં ચૂંટણી પર્વને સુપેરે પાર પાડવા માટે પહેલા રેન્ડમાઈઝેશન પછી સાડા આઠ હજાર જેટલા સ્ટાફની તારવણી કરી લેવામાં આવી છે.

MANDAVIYA PRUTHVI DIVAS

મનસુખ માંડવિયાએ પોરબંદર સાયકલિંગ ક્લબ દ્વારા વિશ્વ પૃથ્વી દિવસે યોજાયેલી સાયકલ રેલીમાં ભાગ લીધો હતો.લોકસભાની

ચૂંટણીના પ્રચાર દરમિયાન પણ તેમણે પોતાનો સમય કાઢી વિશ્વ પૃથ્વી દિવસની ઉજવણી અને તેના જાગૃતિના કાર્યક્રમને પ્રાથમિકતા આપી હતી.

ડોક્ટર મનસુખ માંડવિયા પહેલેથી જ પૃથ્વીના સંરક્ષણ માટે સક્રિય છે. તેમણે પૃથ્વીને બચાવવ નવી પેઢીને અપીલ કરી હતી.. નાના બાળકો સાથે તેમણે ફોટો પણ ક્લિક કર્યા હતા અને પૃથ્વિની જાળવણીમાં બાળકોની સામેલગીરીને બિરદાવી હતી.

.....

WEATHER

ગુજરાતમાં છેલ્લા સપ્તાહ દરમિયાન હિટવેટની સ્થિતિ સર્જાઈ હતી તેમાં ધીમેધીમે રાહત મળી રહી છે.. છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ગરમીનો પારો સતત નીચે જઈ રહ્યો છે.ત્યારે હવામાન વિભાગ દ્વારા જાહેર થયેલા તાપમાનના આંકડા અનુસાર સૌથી વધુ તાપમાન આણંદમાં 40.1 ડિગ્રી નોંધાયું છે ત્યારે બાદ ભાવનગરમાં 39 , વલસાડમાં 38.4, અમરેલીમાં 38.2 ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું.. અમદાવાદ અને રાજકોટમાં 37.7 ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું છે..

.....

DANG- RAIN

રાજ્યમાં પડી રહેલી કાળઝાળ ગરમી વચ્ચે ડાંગ જિલ્લામાં આજે સવારે કમોસમી વરસાદનું ઝાપટું પડ્યું હતું..હવામાન ખાતાએ કરેલી આગાહી પ્રમાણે આજે સવારથી ડાંગ જિલ્લામાં વાદળછાયું વાતાવરણ રહ્યું હતું. ડાંગના મુખ્ય મથક આહવા ખાતે વરસાદ વરસ્યો હતો. આહવાના માર્ગો પર પાણી પાણી થઈ ગયું હતું. આહવાની સાથેસાથે બોરખેત,નીલસાખ્યા, ચનખલ, ગોંડલવિહિર બોરખલ, પીપલ્યા માળ,લીંગા કોસંબીયા સહિત અનેક આસપાસના ગામડાંઓમાં પણ વરસાદ વરસ્યો હતો. આ વરસાદને કારણે આહવાના લોકોને અસહ્ય ગરમીમાંથી રાહત મળી હતી..

UNALU PAK VAVETAR

મહેસાણા જિલ્લામાં ઉનાળુ પાકનું વાવેતર 10 તાલુકાઓ માં પૂર્ણ થયું છે.જિલ્લામાં 45 હજાર હેક્ટર જમીન માં કુલ વાવેતર થયું છે.

મહેસાણા જિલ્લામાં 42 હજાર 697ના વાવેતરનો અંદાજ હતો. તેની સામે 45 હજાર 196 હેક્ટર જમીનમાં વાવેતર થયું છે. ઉનાળુ પાકનું 106 ટકા વાવેતર થયેલું છે.બાજરીનું 11 હજાર 778 ,એક હજાર 289 હેક્ટર જમીન માં મગફળીનું 27 હજાર 367 માં ઘાસચારા જ્યારે શાકભાજીનું 4 હજાર 125 હેક્ટરમા સાથોસાથ ડાંગરનું 157 હેક્ટરમાં અને 33 હેક્ટરમાં બાગાયતી પાકોનું વાવેતર થયેલ છે.

KUTCH - GUNDAA

કચ્છના વન વિસ્તારમાં જુદા જુદા પ્રકારની વનસ્પતિઓ અને ઔષધિય ગુણો ધરાવતા ફળો ઋતુ પ્રમાણે પાકતા હોય છે. આ વખતે વન્ય વિસ્તારમાં રસાળ ગુંદા મોટા પ્રમાણમાં થયા છે. ગ્રામીણ વિસ્તારમાં મહિલાઓ વગડામાંથી ગુંદાં વીણીને તેનું અથાણું બનાવે છે. તો અનેક વર્ગ તેનું વેચાણ પણ કરીને આવક મેળવે છે. વિવિધ ઔષધિય ગુણો ધરાવતા ગુંદાનો નાના જીવજંતુ, મધમાખી તેમજ વીંછીના ડંખ પર છાલનો લેપ લગાવવાથી તેના ફાયદા થતા હોવાનું ગામડાના લોકોનું કહેવું છે. આ ઔષધિય વૃક્ષોને વાવવા અને તેની સાર સંભાળ વન વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવે તેવું પ્રકૃતિ પ્રેમી ઇચ્છી રહ્યા છે.
